



12天安全转运患者192人次 河南首批援冀医疗队返郑

本报讯(郑报全媒体记者李娜 李京儒/文 马健 丁友明/图) 昨日上午,河南首批援冀医疗队撤离石家庄,乘车返回郑州,石家庄交警、市民和志愿者以最高礼仪欢送英雄回家。

昨日下午2点左右,援冀医疗队抵达高速口。高速交警、路政工作人员和志愿者们在高速下道口列队欢迎,铁骑护卫,列队敬礼,郑州市民以最高礼遇、最真诚的敬意欢迎急救英雄们回家。



扫码看新媒体报道



最高礼遇迎接英雄回家

1月13日河南省卫健委抽调15家医疗机构的95人和18台转运及保障车辆组成河南省首批援冀医疗队,赶赴河北省石家庄市开展疫情防控急救转运工作。医疗队中,80%的队员参加了援鄂战“疫”工作。医疗队队长乔伍营曾在去年2月率队前往武汉,成为全国第一支挺进武汉的医疗急救转运队。

抵达石家庄后,河南医疗队对驻地进行消杀、布置,与当地急救中心进行对接、认领任务,工作紧张而有序。为了更好地保障队员们的生命安全,医疗队严格实行“二次消杀”管理,将患者转运到医院后消杀一次,回到驻地再消杀一次,队员们回到房间要全身清洗一次才算真正完成“任务”。

在支援河北的12天时间里,队员们为了节约时间转运更多患者,不敢喝水,不敢上厕所,晚上经常忙到凌晨两三点。夜晚,石家庄气温低至零下五六摄氏度,为了保证穿脱防护服时不被里面的衣服

过多接触而造成污染,队员们一般只穿一套单衣服。尽管在寒冬腊月里冻得直哆嗦,但在他们看来也都是值得的。

“抵达石家庄后,医疗队第一时间成立了临时党支部,组建党员突击队,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用,面对最艰苦危险的工作,都是由党员冲锋在前。”乔伍营说,在这次任务中,河南支援河北救护车队累计出车96次,共安全转运患者192人次,其中有85岁的老人,也有1岁多的孩子,在医疗队员的悉心呵护下,患者全部被安全转运到了指定医院。“援冀期间,我们实现了医护人员‘零感染’‘零伤亡’‘零事故’,患者‘零投诉’,没有辜负国家和人民的嘱托,为石家庄人民交上了一份合格答卷”。

95名医疗队员抵达郑州后,将进行为期14天的休养隔离,经过调整休息之后,继续投入到郑州疫情防控工作中去。

10余万种商品促销搞优惠 郑州年货节线上不打烊

本报讯(郑报全媒体记者赵柳影)为防好疫情、备足年货,让新年更有年味,1月23日,记者从市商务局获悉,作为全国网上年货节河南专项活动的重要组成部分,郑州推出涵盖日用百货、扶贫特产、图书文创、跨境美妆、3C汽车等10余万种商品线上优惠活动,通过多重线上促销手段,让消费者足不出户买年货,超值实惠在家享。

其中,日本原装进口跨境商品平台推出下单返现、红包狂撒,保税仓春节不打烊活动;万国优品推出进口美妆母婴产品折上折、零食红酒满减再减,给消费者带来“足不出户,逛遍全球”的购物体验。

喜买网推出由驻村第一书记代言的本地特色农产品,扶贫产品每日秒杀、老字号超值年货。农购网开设扶贫农产品特色平台,设置团购、限时秒杀等专区,助推农产品出村进城。

此外,新华书店线上商城云书网放送百万优惠券,推出专场图书打折、手机数码降价等优惠活动。

口罩咋戴、手咋洗? 防疫知识纳入 小学生期末测评

本报讯(郑报全媒体记者王红)口罩该怎么佩戴才科学?“七步洗手法”有哪些步骤……桐柏路小学低年级期末表现性评价现场,面对老师的提问,学生们开启特殊的期末“闯关”之旅。新的疫情防控形势下,疫情防护知识被纳入省会多所小学期末测评内容,采用线上、线下测评相结合的方式,让孩子们在实践中收获成长。



返郑的援冀医疗队队员向欢迎人员挥手致意



小朋友手绘“爸爸你是最棒的”海报迎接援冀爸爸归来

上接A04版

航空港区演练全员核酸检测

核酸检测演练现场井然有序

昨日清晨,天色未亮,航空港实验区银河办事处苑陵故城社区,社区工作人员用大喇叭喊醒了第一栋楼,楼里居民陆续下楼走到中心小广场,排队扫码进场接受核酸检测演练。扫码预约、红外测温、排队等候,接受检测,红色警戒带隔开的检测区域内运转有序。排队等候区放置有塑料凳,凳子间隔一米,地上还细心地编上号码,每10个人为一组,不同区域间有箭头标示方向。

“从扫码预约到接受检测演练,总共花了10多分钟。”居民沈玉丽带着4岁的儿子来参加演练。“整个流

程改进了很多,大家不再扎堆,老年人扫码时有专人指导,大家都很方便,检测演练进行得很快”。

银河办事处工作人员吴过介绍,按照计划,苑陵故城社区共有1129人参加检测演练,以楼栋为单位,分批通知下楼排队接受检测演练,现场有民警、工作人员和志愿者维持秩序,主要是监督居民保持间隔、不吸烟、不嚼口香糖,并交代一些注意事项。“我们提前一周进社区宣传,提前两天入户让居民扫码预约,所以居民们对流程比较熟悉,也很配合”。

贴心! 上门为102岁老人采样

在银河办事处裕丰社区,检测演练点设在物业大楼内,工作人员在检测演练区域放了取暖器,让居民们少受寒风之苦。和苑陵故城社区一样,这里也是以楼栋为单位分开通知下楼,让居民错峰排队,减少排队时间,也避免了大量人员聚集。

演练当天,一段工作人员登门为百岁老人采样的短视频传遍了朋友圈,这就是本次演练中银河办事处裕丰社区出现的动人画面。据悉,裕丰社区有1190人参加检测演练,其中百岁老人王三妮由于行动不便,在家接受了医护人员的上门采样服务。

王三妮老人出生于1919年,今年已是102岁高龄,当天和孙女一起在家等候医护人员的到来。医护人员入户后,为老人登记了个人信息,并顺利为老人完成咽拭子采样,随后也为老人的孙女完成了采集。银河办事处工作人员谢东霞说,社区已提前上门摸排了情况,为行动不便、无法到现场集中采样的王三妮老人做了上门服务的安排。

据悉,按照演练工作方案要求,对行动不便的老人、残障人士、婴幼儿以及其他确实不能到现场采样点采样的居民,提前向社区(村)报备,可根据实际情况提供上门采样服务。